

众多学者威海避暑,山大分校邀其到校授课

50专家学者小学期开讲

本报威海8月10日讯(记者刘洁 通讯员李宏君) 相对于全国很多城市,威海的夏季非常凉爽,为此,每逢夏季都会有数以万计的游客来威海避暑度假,其中不乏国内外著名的专家学者。为紧紧抓住这一气候优势,充分利用这些教育资源,山东大学威海分校从2008年开始实行三学期制,其中今年更是吸引了50余位著名专家、教授来校讲课或作报告。

从2008年开始,山大分校便开始实行三学期制,即在传统意义上每年的春季学期和秋季学期中间,增加一个夏季学期,也就是

小学期。小学期一般安排在威海气温较为凉爽的7月份,为期一个月。山大分校教务处刘海处长表示说,相对于全国很多城市,7月的威海仍然比较凉爽,很多国内外著名的专家学者选择来威海避暑度假。很多专家学者是花钱都请不来的,作为教育部门,没有理由不将这些优质的教育资源充分利用起来。为此,学校选在7月份开设小学期,邀请已经来威的这些专家学者到学校,给大学生们讲课或作报告。

据统计,在今年的小学期里,山大分校共邀请了近20位国外专家学者和30余位国内知名教授来

校讲课或作报告。如该校空间科学与物理学院邀请了美国华盛顿大学王阿莲教授、夏威夷大学Peter A.J. Englert教授和Jeffrey J. Gillis-Davis博士三位重量级国际知名科学家前来授课,其中王阿莲教授是美国Spirit(“勇气号”)火星车科学家团队成员;法学院邀请了南开大学周恩来政府管理学院系主任王骜教授,为08级行政管理专业学生讲授了《公务员考录基础与技能》课程。而在去年小学期31天的时间里,共有95位专家学者登上山大分校的学术报告讲坛,为师生奉献了32场高水平学术报告和111场各类讲座。

文登开始办理2010-2011学年生源地信用助学贷款

本报威海8月10日讯(记者陈静 通讯员张廷镇) 10日下午,文登教育局开始办理2010-2011学年生源地信用助学贷款,此次贷款发放将通过支付宝完成。

据了解,生源地信用助学贷款原则上用于借款学生的学费和住宿费。每个学生每年申请的贷款额度不低于1000元,不超过

6000元,具体金额根据学生学费和住宿费实际需求确定。生源地信用助学贷款期限,原则上按全日制本专科学制加10年确定,最长不超过14年,其中,在校按剩余学习年限加10年确定。学制超过4年或继续攻读研究生学位、第二学士学位的,相应缩短学生毕业后的还贷期限。

威海开展节电专项检查 37条建议可“换”600吨标准煤

本报威海8月10日讯(记者陶相银) 7月下旬启动的公共机构和公共建筑节能专项检查工作近日结束。检查结果显示,威海大部分被检单位符合节电检查标准。针对相关单位存在的问题,检查组提出37条限期整改建议,初步估算,这些整改建议可推动被检单位每年节能600吨标准煤。

近期,威海市经济和信息化委员会、城乡建设委员会、机关事务局、节能办公室等四部门对全市的50家公共机构和公共建筑进行了为期10天的节电专项检查,检查的主要内容为节电管理制度,执行公共建筑空调温度控制规定情况,办公、经营场所

照明光照度执行国家标准情况等五项内容。检查结果显示,大部分被检单位符合节电检查标准。这50家公共机构和公共建筑的节能灯具配备率达到98%以上(特殊行业灯具除外),用电系统均采用节电型控制装置,光照度及夏季室内空调温度均符合国家相关标准规定,被检单位的全部227名用电设备操作人员均持证上岗,大部分单位建立健全了节电管理规章制度。

检查组对存在问题的单位提出了整改建议,并规定其整改时限。初步估算,存在节电问题的单位若根据37条整改建议实行整改,每年可节能600吨标准煤。

做“巧果”迎七夕

10日上午,威海市环翠区环翠楼街道办事处杏花村社区与峰泉社区邀请30余名居民集体做“巧果”迎七夕,并将做好的巧果送给社区空巢老人,提前分享节日的喜悦。

记者 林丹丹
通讯员 王延妮
摄

